

資料輯剪館圖書院體育學院立國

拳手 李子民 日期 77.11.10 版面 五版

潛艇要回這底水沉永遠則規泳仰訂修將總泳際國

【綜合外電報導】基於技術和運動醫學雙重考慮，國際游泳總會將重新修訂游泳規則中的仰式游法，使漢城奧運中一度大放光芒的「潛艇式」仰式沈落水底再不復現。

漢城奧運結束後，國際游泳總會立即召集十二名技術委員和十七名活躍在國際泳壇的代表人物，就日本鈴木大地和美國貝科夫在男子百公尺仰式中所用的方法展開討論，會中爭辯的焦點集中在全身潛入水底僅以雙腳踢水的游法算不算仰泳？

國際泳總前榮譽秘書長亞倫·哈維指出，游泳規則第六條第二款「仰式在出發和轉身推離池壁後，與賽者須以仰姿終其全程……」中的「仰姿」，該解釋為「游者身體的某一部位應露出水面」，因此他建議將此條款修改為「仰式泳者出發和轉身推離池壁後潛在水內的距離不得超過十公尺。」

技術委員會主席卡落·查勒斯基從醫學觀點也贊成哈維的看法，他說：「潛泳對奧運級選手可能不造成傷害，但若此風一開，許多未經特殊訓練的孩子也爭相學習，則隨時可能導致意外死亡。」

事實上早在今年五月，國際泳總已覺察到這股「潛艇式游泳神出鬼沒，許多人反而更覺刺激哩！」另外一種較情緒化的看法為，觀眾怎會喜歡這種看不見的比賽？

貝科夫則反駁說，認為新式仰泳不好看的委員根本沒有去問問觀眾的意見，據他的友人說，正因為已為潛艇式游泳準備多年，不忍在奧運前夕臨時更改規程，才延後執行。

國際泳總最後決定，至遲在一九九一年一月技委會再度召開時，將正式對仰式游泳規則作修訂，以杜絕「潛艇」再浮現比賽池畔。

【綜合外電報導】基於技術和運動醫學雙重考慮，國際游泳總會將重新修訂游泳規則中的仰式游法，使漢城奧運中一度大放光芒的「潛艇式」仰式沈落水底再不復現。

拳擊手卡蘭貝週二晚上在摩納哥蒙地卡羅舉行的世界拳擊協會（WBA）中量級拳王爭霸賽中，於第七局擊倒美國拳手韋特，衛冕成功。這是卡蘭貝第三度衛冕成功。他在第二回合就頻頻以左鉤拳及右鉤拳擊中韋特，在點數上領先，到第七局以一記沉重左拳擊中韋特下巴，再補上一記左右連拳，將韋特擊倒。韋特曾掙扎想站起來，但已力不從心。卡蘭貝此役後，戰績為四十六場勝、三敗、一和。韋特三十場勝、五敗、

賽王拳級量中協拳界世

連環三拳封度王貝蘭右左開弓

四和。這場拳賽對兩名選手的未來拳擊生涯均將造成很大的影響。對薩伊出生的卡蘭貝而言，這將意味著前途與錢途光明。他說：「我要繼續參加比賽，繼續勝利且繼續賺錢。」但落敗的韋特說：「現在或許該是我退休的時候了。我已不再感覺自己是拳手。我打拳的心意已不再堅決。我曾經是一名優秀拳手，我有機會贏得拳王頭銜，但我未能把握機會，如今我已無心戀戰。」

體壇不宜趕搭大陸「巴士」

社評



行政院大陸工作會報月初原則通過：我體育團隊、人員，可單向赴大陸參加正式國際體育競賽和會議。這項開放政策已在體育圈內引起廣泛的迴響，許多單項協會皆躍躍欲試，冀圖搭乘首班「巴士」，赴大陸參賽。際此熱潮中，我們深感有兩項觀念，允宜澄清：

(一) 稱謂問題：依據國際奧會的規定，我隊的名稱是 CHINESE TAIPEI，我們譯為「中國台北」，取其中華民族或中華民國之義，但中共譯為「中國台北」，其用意殆在貶低我隊為一地方組織，不無統戰意味。在內，此項中文稱謂問題，目前仍處各持己見的狀態。過去在第三屆舉辦的國際賽會中，尚未發生過嚴重糾紛，但日後在大陸參賽，此項各說各話的方式是否行得通，現在似難斷言。然而，我們也不必因為可能遭遇困難而過份顧慮；設法透過國際奧會居中協議，應屬可行的解決途徑。

(二) 實力問題：我們倡言「政治歸政治，體育歸體育」，但中共卻未必作此想。中共多年來一直把體育作為炫耀力量的工具，當年，如果中共的桌球水準不夠，恐也就不會利用桌球展開「乒乓外交」了。因此，我們體育團隊要到大陸參加國際比賽，必須選擇實力強勁的隊伍，至少在開放的初期，須堅持此項原則。雖然體壇有人主張：我們應以「平常心」看待體育團隊到大陸比賽，認為到北平去比賽和到東京去比賽並無什麼兩樣，其實，這是我們單方面的看法，比賽在東京或北平舉行，對我們和對中共的意義，畢竟仍有不同，「不一樣就是不一樣」。

對我國體育界來說，政府已明白表示：民間體育團隊前往大陸參加國際賽，由民間組織自行處理，不作干預。因此，負責此項業務的中華奧會及全國體協，即必須肩負起審核的責任，早日擬定標準，排妥優先順序。對於若干實力單薄，卻肆意趕搭參賽班車的體育團隊，應限制其國家代表隊的資格與名義，甚至申請出國比賽的補助經費時，也應有所選擇，予以節制以免浪費公帑。

政府逐步開放大陸政策，是值得喝采的決定。但是我們的體育水準，卻不是各項成就中最值得誇耀的部分。面對現今開放的趨勢，體育界的步伐必須謹慎；另一方面，也必須自勵自勉，加速成長才行。